

В диссертационный совет 24.2.386.07 по
экономическим наукам при ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»
191023, город Санкт-Петербург, наб. канала
Грибоедова, д. 30-32, литер А.

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Герсонской Ирины Валерьевны на
тему: «Управление государственным сектором как социально-
экономической системой: методология и эффективность», представленной на
соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности
5.2.6. «Менеджмент»**

Государственный сектор является неотъемлемым и необходимым элементом структуры современной национальной экономики, а его роль связана с обеспечением устойчивости и управляемости всей социально-экономической системы страны, поддержке отстающих отраслей и развитии сложно реализуемых общегосударственных проектов. Управление государственным сектором, его эффективность имеют приоритетное значение для любой страны, в том числе для России.

Актуальность темы исследования обусловлена условиями нестабильной международной обстановки, на фоне которых проблемы развития российской экономики в целом и государственного сектора в частности, становятся более значимыми. Высокоэффективный госсектор является основой для устойчивого социально-экономического развития. Он обеспечивает социальную стабильность в обществе, экономический рост и высокое качество жизни, делая страну более конкурентоспособной на мировой арене.

Изучение проблем управления государственным сектором, формирования и развития его как особой и специфической системы, разработка на этой основе практических рекомендаций по совершенствованию управленческого инструментария являются необходимым условием создания предпосылок для устойчивого и управляемого, целеориентированного развития российской экономики, чему и посвящена диссертация.

Автор производит всесторонний анализ управляемой социально-экономической системы госсектора, разрабатывает концептуальную модель исследуемой системы и обосновывает структурные элементы в ее составе. В работе представлен хозяйственный механизм и модель управления системой государственного сектора. Разработан и апробирован на примере госсектора России метод агрегированной оценки эффективности управления системой госсектора, а также выявлен ряд проблем, существенно снижающих ее эффективность. Предлагаются возможные направления роста эффективности управления системой российского госсектора. Автор демонстрирует глубокое понимание проблематики, основываясь на значительном теоретическом и эмпирическом материале и осознании препятствий, снижающих эффективность управления системой госсектора.

Несмотря на фундаментальность и глубокий анализ, представленный в данной научной работе, можно выделить критические моменты, которые требуют внимания. В частности, на стр. 25 (рис. 11) приводится механизм управления рисками в системе госсектора. Для лучшего понимания было бы полезно уточнить источники внешних и внутренних рисков, это позволило бы предложить эффективные способы их нейтрализации.

Вывод: анализ представленных материалов автореферата позволяет подтвердить соответствие диссертационной работы научной специальности 5.2.6. «Менеджмент», а также требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, в диссертации решена важная и актуальная хозяйственная проблема, в связи с чем Герсонская Ирина Валерьевна заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 5.2.6. «Менеджмент».

Проректор по образовательной деятельности, профессор кафедры менеджмента ФГАОУ ВО «Самарский государственный экономический университет»¹, доктор экономических наук, профессор.

Мария Олеговна Сураева

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования
«Самарский государственный экономический университет»
443090 г. Самара, ул. Советской Армии, 141;
Тел. 8(846) 933-88-10;
Эл. адрес: Prorektor_od@sseu.ru



Сураева М.О.
заверяю
Департамент управления делами
и кадров
«18» 04 2015г.